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Значні кваліфікаційні вимоги до професії адвоката встановлю-
ються не тільки на етапі набутті особою статусу адвоката [1; 2; 3; 4], 
але й в процесі здійснення ним своєї професійної діяльності [5; 6]. 
Тож актуальним є професійний обов’язок адвоката щодо підвищен-
ня своєї кваліфікації [7] (п. 4 ч. 1 ст. 21 Закону України «Про адвока-
туру та адвокатську діяльність» [8]), сутність якого розкривається 
у ст. 11 Правил адвокатської етики [9] (адвокат має постійно підви-
щувати свій професійний рівень та кваліфікацію, володіти достат-
ньою інформацією про зміни у чинному законодавстві) та положен-
нях Порядку підвищення кваліфікації адвокатів України [10]. 

Поряд з національним законодавством значну увагу питанню 
підвищення кваліфікації адвокатів приділяють і акти, які визнача-
ють міжнародні стандарти адвокатури. Так, одним із таких актів є 
Основні положення про роль адвокатів [11], де йдеться по обов’я-
зок урядів, професійних асоціацій адвокатів та навчальних інститу-
тів забезпечити адвокатам можливість одержати відповідну осві-
ту, підготовку та знання як про права та основні свободи людини, 
що визнані національним та міжнародним правом, так і про етичні 
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обов’язки, які покладені на адвоката (п. 9). Принцип професійної 
компетентності розглядається як один з базових принципів органі-
зації адвокатури, що передбачений Хартією основоположних прин-
ципів європейських адвокатів [12].

Юридичну освіту, навчання та вступ до юридичної професії, 
як один із провідних принципів організації адвокатури (принцип 
II), розглядає і Рекомендація № R(2000)21 Комітету міністрів Ради 
Європи про свободу здійснення професії адвоката [13], в яких вка-
зується на необхідність вжиття всіх заходів для забезпечення ви-
сокого рівня юридичної підготовки та моральності як передумови 
вступу до професії та забезпечення безперервної освіти адвоката 
(зокрема, задля зміцнення юридичних навичок, підвищення обі-
знаності з етичними питаннями та питаннями прав людини насам-
перед з метою підтримання належного відправлення правосуддя). 
Взагалі в даній Рекомендації поняття «адвокат» означає особу, яка 
має відповідну кваліфікацію та уповноважена згідно до національ-
ного законодавства виступати та діяти від імені своїх клієнтів, за-
йматися юридичною практикою, виступати в судах або консульту-
вати та представляти своїх клієнтів у юридичних питаннях. 

Існування високих вимог до рівня юридичної освіти як до го-
ловного критерію для прийому адвоката до професійної спільно-
ти з умовою підвищення ним своєї кваліфікації в подальшому роз-
глядає і Міжнародна асоціація юристів, яка у своїх рекомендаціях 
щодо навчання та освіти юристів [14] не тільки звертає увагу на 
те, що асоціації адвокатів та юридичні товариства як професійні 
організації адвокатів несуть основну відповідальність за заохочу-
вання своїх членів до участі в безперервній професійній освіті, за 
забезпечення доступності різноманітних форм навчання, а також 
за контроль над виконання їхнім членом своїх обов’язків щодо без-
перервної професійної освіти, але, що слушно, акцентує увагу на 
особистій відповідальності кожного юриста щодо оновлення сво-
їх знань в рамках процесу навчання протягом усього життя, задля 
можливості використовувати нові юридичні доктрини та техніку в 
процесі своєї діяльності у постійно мінливому глобалізованому со-
ціальному та бізнес-середовищі.

На підставі вказаного, ми доходимо висновку про вагоме зна-
чення інституту підвищення кваліфікації в аспекті визначення 
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міжнародних та регіональних стандартів підвищення кваліфікації, 
які мають визначальне значення для формування якісних націо-
нальних стандартів організації та діяльності адвокатури.
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нительно-правовой аспект. Folia Iuridica Universitatis Wratislaviensis. 
2017. Vol. 6 (2). S. 85-102.
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